

Сельская школа – это особая категория образовательных учреждений. Это особый мир, это единая семья.

Школа в селе – полифункциональна. Особые социальные условия (слабо развитая социальная инфраструктура, отдаленность, потребность своевременно реагировать на возникающие социальные проблемы детей) обусловили необходимость выполнения школой многочисленных социально-педагогических функций. Школа в селе – организатор социально-педагогической, социокультурной работы с населением с целью оздоровления среды обитания ребенка, школа – инициатор социальной работы с детьми и их семьями; школа в селе – центр оказания своевременной социально-психологической помощи детям дезадаптированным, с ослабленным здоровьем, из малообеспеченных и неблагополучных семей; сельская школа – это центр развития творческих, спортивных способностей учащихся.

Абзановская сельская школа – одна из старейших школ района, имеющая богатую славную историю. В 2017 году она отметила 100-летний юбилей. Преобразованная в 1935 году в среднюю, в 1938 году она дала путевку в жизнь первым выпускникам. К настоящему времени школу закончили более 3500 выпускников. Многие учителя и выпускники героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны.

Школа гордится своими питомцами, среди которых около 30 докторов и кандидатов наук, а также заслуженных врачей, учителей, писателей, государственных деятелей.

И в настоящее время школа не сдает завоеванных позиций: в 2006 году школа стала победителем Всероссийского конкурса школ, внедряющих инновационные программы и обладателем гранта Президента РФ. Последние пять лет школа занимает I место в муниципальном конкурсе «Школа года».

Отрадно, что педагогический коллектив школы состоит из творчески работающих учителей, среди которых немало победителей профессиональных конкурсов: 6 призеров и победителей муниципального этапа конкурса «Учитель года», 3 победителя регионального конкурса «Лучший учитель башкирского языка» и «Лучший учитель русского языка». 3 учителя – обладатели гранта Президента РФ.

Учащиеся показывают стабильные результаты качества обученности: 60% обучающихся успевают на «4» и «5».

Хорошие результаты показывают учащиеся на муниципальном, региональном этапах всероссийских олимпиад школьников. В 2014 году наш ученик стал призером Всероссийской олимпиады по физической культуре.

2. Материальная база. Из года в год укрепляется материально-техническая база школы. В рамках модернизации общего образования школа оснащена компьютерным и мультимедийным оборудованием.

В школе 17 учебных кабинетов оборудованы компьютерной техникой, из них в 10 имеются мультимедийный проектор, компьютер, экран, в 7 кабинетах установлены интерактивные доски, 20 учителей получили персональные ноутбуки; в кабинете физики и химии установлены цифровые лаборатории, в кабинете биологии имеется цифровой микроскоп, а в кабинете информатики и ИКТ установлены 10 новых компьютеров, полученные в рамках модернизации общего образования.

В школе функционируют прекрасный спортивный, актовый зал, столовая, медицинский кабинет. Имеются историко-краеведческий музей, библиотека.

3. Экспериментальная работа. Мобильность, активная позиция, творческая индивидуальность каждого члена коллектива, постоянный поиск инновационных ориентиров, раскрытие творческого потенциала каждого ребенка позволяет педагогическому коллективу МОБУ СОШ с.Абзаново занимать передовые позиции. С 2013 года в школе начато внедрение ФГОС основного общего образования. В рамках внедрения новых стандартов большое внимание уделяется формированию универсальных учебных действий, базовых компетентностей обучающихся.

Обучающиеся вовлекаются в различные предметные и спортивные кружки и секции, под руководством учителей ведут исследовательские работы. Ежегодно наши ученики участвуют в конкурсе «Малая Академия Наук» со своими исследовательскими работами, занимая призовые места на республиканском уровне.